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24.11.2021 

Referat fra møde i Lokalrådet d. 23. november 2021.  

Mødet afholdes hos Rolf Schat-Holm, Kastanjevej 8. 

 

Der er afbud fra Frederik Fredslund, Ingeborg Inselmann, Susanne Troest, Marie Daae og Bruno Hansen 

Dagsorden til mødedelen 

1. Velkommen og godkendelse af referat fra mødet 05.10 

2. Nyt fra lokalrådets medlemmer, herunder  

- inkl. opsamling vælgermøde/ny kommunalbestyrelse 

- Evalueringsmøde med Lokaludvalget 

- Andre? 

3. Struktur for arbejdet i lokalrådet: 

- Hvordan samarbejder vi godt i lokalrådet? 

- Hvordan kommunikerer vi i lokalrådet? 

4. Nyt fra Kommunikationsgruppen inkl. hjemmeside 

5. Diskussion og godkendelse af tidsplan og tematikker til potentialeplan 

6. Godkendelse af plan for borgerbudget 

7. Har vi stof til Thurineren feb. Udgave? 

8. Behandling af Mette Christensens valg som 1. suppleant til Svendborg Byråd (punktet er sat på ved starten af mødet) 

9. Evt., herunder dato for næste møde (tirsdag 11.01.2022 er annonceret i dagsorden til møde 23.08. Bergmannhus kan ikke stille lokaler til rådighed tirsdag 

og torsdag). 

Ad 1 

Referatet godkendt 

 

Ad 2 

Preben orienterer om, Hanne Ringgaard syntes det var et rigtigt godt vælgermøde, Preben har medbragt en 

erkendtlighed i form af to flasker rødvin som tak. Aase har hørt at nogle ikke kunne høre og flere mente der var for lidt 

debat. Godt samarbejde med Bergmannhus. Carsten spørger om politikerne havde særlige kommentarer til de emner 

der var bragt op. Et par unge stillede spørgsmål til bl.a. bustrafikken og ganske lidt blev manglende opholdssteder for de 

unge berørt. Dejligt der kom unge mennesker. Men faktisk kom der ikke rigtig noget ud af det, med undtagelse af at der 

i alt fald ikke kom cykelstier indenfor for en årrække. Preben har talt med Erik Jørgensen, som måske i Thurineren kunne 

trække regler for fx 2 i 1 vej op.  

Ny formand for Lokaludvalget blev Arne Ebsen.  

Aase beretter om mødet i Lokaludvalget hvor alle lokalråd deltog. Deltagerne var delt op i grupper og udveksle 

erfaringer fra lokalrådene. 5762 Vester Skerninge har lavet en forening og her skal man være medlem. I denne forening 

driver de så Lokalrådet. I Stenstrup er det Lokalrådet, der bestemmer hvilke projekter, der skal gennemføres. Skårup har 

vedtaget at der på et borgermøde stemmes om hvilke projekter, der skal have midler. Thurø fremførte forslag om at 

kommunen betalte for et hjemmesidelayout og at de enkelte Lokalråd så kunne få en skabelon. Vi foreslog også det med 

en fælles bankkonto. Der vil blive årlige møder mellem Lokaludvalg og Lokalråd. Ved Pias bord var medlemmer fra 
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lokalrådene i Stenstrup og Skårup og begge steder havde de fået udarbejdet potentialeplaner, men begge steder syntes 

de ikke rigtigt at de kunne anvende planerne i forhold til at udvælge forslag til borgerbudgettiltag. 

ØBC har søgt lånegaranti hos kommunen og fået et lån på 1 mill. Fonden Fynske bank er givet kr. 350.000 og med 

beholdningen i TSV og andre midler har ØBC næsten 2 mill. Der er derfor midler til planarbejdet samt evt. 2 padelbaner. 

Carsten har været med til et møde med kommunen i forhold til den planlagte nye store mast, der skal opføres og som 

der har været en del klager over. Kommunen har måske været lidt for frisk og indtil videre er det stoppet.  

Rolf har været til møde med formanden for snævringens bådelaug. Kommunens areal som var tiltænkt til shelterplads 

finder områdets beboere ikke velegnet. Snævringens vejlaug mener også at der kommer alt for meget trafik i området. 

Shelterne er derfor taget ud af det projekt der nu omfatter forlængelse af bro og sauna. Bådelauget er nok ikke helt 

modne til det med sauna for enden af broen. Vi kan måske komme ind og etablere en rigtig god badestige og så måske 

koble os på det med saunaen, men her ligger rigtig mange restriktioner for medlemsskaber. Der er planlagt et nyt møde 

med Bådelauget. Vi drøfter om Præstelandingen igen kunne komme i spil. Rolf har også været i Smørmosen, men her 

bliver broen taget ind om vinteren.  

 

Ad 3 

Aase og Pia har talt om at vi aldrig fik drøftet hvordan arbejder vi sammen og hvordan skriver vi sammen. Nogle er 

måske for hurtige ved tasterne og på den måde for det andre til at holde sig tilbage. Charlotte synes det er svært at 

deltage i diskussioner på mails. Carsten synes at Lokalrådet kører godt. Han synes det er godt at der er nogle der tager 

initiativ, så der er ”drive” i arbejdet. ”Bare skriv, så melder vi ind hvis vi har en mening”.  

Aase foreslår at vi skiftes til at lave dagsorden (potentialplanudvalget, borgerbudgetudvalget, kommunikationsudvalget). 

Aase mener det er et ”must” at den foreløbige dagsorden sendes ud, så alle har mulighed for at supplere.  

Preben foreslår at de enkelte udvalg (kommunikation, potentialplan, borgerbudget) fremsender dagsorden til samtlige 

lokalrådsmedlemmer, så er alle orienteret. 

Preben mener at formandsskabet skal udarbejde dagsordenen. 

Der bør være en deadline for udsendelse af endelig dagsorden, så hvert medlem ved hvornår der er deadline. 

Charlotte påpeger også at vi også har forskellige ressourcer at bidrage med og at hun i alt fald for tiden har vældig travlt. 

Konklusion: Dagsordens punkter skal ligge hos formand, næstformand og sekretær. Deadline for udsendte 

spørgsmål/svar. Godkendelse af foreløbig dagsorden. Man må gerne blande sig! 

Man kunne tage spørgsmålet op med mellemrum, så vi på den måde hele tiden forsøger at blive bedre. 

 

Ad 4 

Kommunikationsudvalget 
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Vi venter på nyt omkring etablering af hjemmeside. I mellemtiden kunne vi godt arbejde med ”fyldet” og dele nogle af 

de opgaver ud blandt medlemmerne. Vi opfordrer alle til at kigge på emnerne (ligger i dropbox) og byde ind med hvad 

man kunne tænke sig at skrive om. Deadline for at byde ind på emner er 15.12.2021.  

 

Ad 5 

Potentialeplanudvalget 

Udvalget har holdt et møde og lavet et skriv, som skal præsenteres for Kristian Kipp.  

Aase havde følgende kommentarer til temaerne i potentialplanen: Mulighed for at inddrage området bag Bergmannhus 

og området omkring Helgebroen til turist og samlingsformål. Her påpegede hun at der ikke er noget område ved 

Helgebroen. Broen er kommunal men grundene op mod broen er private. Området bag Bergmannhus er jo det område 

hvor Lenes projekt med naturlegeplads er tænkt ind. Så det skal respekteres. Men hvis borgerne ønsker et samlingssted 

(det ved vi jo faktisk ikke), kunne det måske indtænkes her i samarbejde med Lene.  

 

Ad 6 

Borgerbudgetudvalget 

Plan for borgerbudget foreligger, forslag til skema, kriterier og vejledning er udarbejdet. Ligger i dropbox. Deadline for 

kommentarer 05.01.2022. 

Anna har rådet os til at vi lige klapper hesten, da det nye Lokaludvalg måske vil prioritere anderledes. Lokaludvalget skal 

have møde først i det nye år og vi afventer en henvendelse fra dem.  

 

Ad 7 

Thurineren: Preben kontakter Erik for at få han til at skrive om vejreglerne. 

 

Ad 8 (ekstra punkt) 

Mette ved ikke hvad det indebærer at være 1. suppleant. Vi drøfter det lidt frem og tilbage. Korte afløsninger burde ikke 

være et problem men længerevarende kan måske være det. Indtil videre ser vi tiden an. 

 

Ad 9 

Når vi fastsætter mødedato, skal vi rotere i ugedagene, da der er flere der fx ikke kan om tirsdagen. Mødet kan så holdes 

enten i Fodboldklubben og i Hallens Cafeteria, da Bergmannhus ikke kan huse os tirsdag og torsdag. 

Næste møde i uge 9. Mandag 28.02.2022 kl. 19.00. Pia bestiller Bergmannhus. 
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Intet yderligere til eventuelt. 

 

Ref. Pia Hilsberg 

 

Tusind tak til Rolf for et superhyggeligt arrangement – og Rigtig God Jul og Godt Nytår til alle! 

 

Venlig hilsen  
Pia Hilsberg, sekretær i Lokalråd Thurø 

 

 

 

 


